

# 保山：请党放心 强边有我

保山是中国通往南亚、东南亚的重要通道，与缅甸山水相依，有2个边境县（市）、4个边境乡镇、32个边境村（居）委会。近年来，保山市坚持党建引领，把边境基层党组织建设作为强边固防的重要内容，充分发挥党建引领作用、党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，着力构建新时代强边固防新格局，努力建设兴边富民示范区。

## 党旗飘扬 固基强边

翻山越岭两个小时，傣傣族汉子蔡新装终于抵达中缅“1号界碑”旁。他来不及擦掉额头上的汗珠，就立刻开始清理界桩周围的杂草。蔡新装是腾冲市近4000名边境一线值守人员中的一员。现任腾冲市猴桥镇胆扎社区党总支副书记的他，还是共和国“1号界碑”的界务员，也是保山市“强边固防突击队”队员。

大多数界桩所在地人迹罕至、山路崎岖，车辆无法通达。为了巡界，蔡新装清晨时分就要出门。一把砍刀、一个急救包、几个饭团是他的“标配”。中缅边界地形复杂，途经道路均为山间小道，崎岖凶险。疫情暴发后，蔡新装沿着边境线巡逻的次数更加频繁。

蔡新装所在的胆扎社区辖区有42.8公里的国境线。疫情发生以来，胆扎社区开展了“旗帜红边”行动，把党旗和五星红旗插在每一个边境卡点和每一座山头上。“脚下是国土，身前是边境线，作为“强边固防突击队”的一员，我要守护好我们的家园，让祖国放心，

让父老乡亲安心。”蔡新装坚定地说。

腾冲市猴桥镇猴桥社区有国家级一类口岸猴桥口岸，这里既是保山市疫情防控的最前沿，也是傣傣族群众的聚居地。在猴桥社区国门新村，家家户户房顶上都升起国旗，在党员户的房顶上，还加挂了党旗。在蓝天白云的映衬下，党旗国旗交相辉映，迎风招展。

“守好国门，是我们应尽的责任和义务！”保山市委组织部

组织三科科长杨舒涵是保山市“强边固防突击队”的一员，同时也在这里担任社区党总支副书记，投入到强边固防一线工作中。一转眼，他离开家4个多月了。自从7月25日驻扎之日起，巡防、宣传、卡点值守……许多工作让他忙得不可开交。因总是行走在边境线上或是入户途中，他已明显变黑，不过工作却越来越得心应手。

“守住国门才有家。”来自大理州剑川县的杨芳柱，是支援腾冲



边境疫情防控点 官智钦